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STOSUNEK DO RZĄDU

Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (187), 2-5 grudnia 2005 roku, reprezentatywna próba losowa
dorosłych mieszkańców Polski (N=1018).

CBOS

 Miesiąc po rozpoczęciu działalności przez rząd Kazimierza

Marcinkiewicza opinie o  nim poprawiły się, ale tylko

nieznacznie. Przybyło zarówno zwolenników rządu, jak

i  samego premiera. Poparcie dla urzędującego gabinetu

deklaruje obecnie 44% badanych (o 3 punkty więcej niż

w  listopadzie). Do przeciwników rządu zalicza się 13%

ankietowanych (o 2 punkty mniej niż przed miesiącem).

Co  trzecia osoba (33%, spadek  o 3 punkty) ma obojętny

stosunek do tego gabinetu.

 Zadowolenie z szefa rządu deklaruje nieco ponad połowa

badanych (51%, o 3 punkty więcej niż w listopadzie).

Niezadowolonych z tego, że Kazimierz Marcinkiewicz pełni

funkcję premiera, jest 22% ankietowanych (o 1 punkt mniej niż

przed miesiącem).

 Nie zmieniły się istotnie opinie o polityce gospodarczej rządu.

Prawie połowa respondentów (48%, o 1 punkt mniej niż

w  listopadzie) wierzy, że stwarza ona szansę poprawy sytuacji

gospodarczej w kraju. Sceptycznie odnosi się do tego 29%

ankietowanych (o  1 punkt więcej niż przed miesiącem).

 Niemal co drugi badany (48%) dobrze ocenia dotychczasowe

rezultaty działalności gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza.

Krytyczną opinię ma o nich 14% respondentów. Prawie dwie

piąte ankietowanych (38%) powstrzymuje się, przynajmniej

na  razie, od jednoznacznych ocen efektów pracy tego rządu.



W pierwszym miesiącu swojej działalności gabinet Kazimierza Marcinkiewicza dał

sygnał opinii publicznej, że chce realizować przedwyborcze zapowiedzi PiS. Wśród

projektowanych przez rząd rozwiązań znajdują się m.in.: zwiększenie dodatku z tytułu

urodzenia dziecka dla najbiedniejszych rodzin (tzw. becikowe), wydłużenie urlopów

macierzyńskich z 16 do 18 tygodni, zwiększenie środków przeznaczonych na dożywianie

dzieci i  innych osób potrzebujących oraz wprowadzenie dopłat do paliwa rolniczego. Ponadto

rząd wycofał z Trybunału Konstytucyjnego skargę na ustawę przyznającą górnikom

możliwość przechodzenia na emeryturę po 25 latach pracy. Zgodnie z przedwyborczymi

obietnicami zapowiedziano także zaostrzenie przepisów kodeksu karnego oraz opracowanie

programu zwalczania nadużyć w instytucjach publicznych i powołanie Centralnego Urzędu

Antykorupcyjnego.

Miesiąc po zaprzysiężeniu gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza1 opinie o nim

poprawiły się, choć tylko nieznacznie. Przybyło zarówno zwolenników rządu, jak i samego

premiera.

POPARCIE DLA RZ ĄDU

Poparcie dla urzędującego gabinetu deklaruje obecnie 44% badanych (o 3 punkty

więcej niż w listopadzie). Do przeciwników rządu zalicza się 13% ankietowanych (o 2 punkty

mniej niż przed miesiącem).

Tabela 1

Wskazania respondentów według terminów badań
Stosunek do rządu* XI XII I II III IV V VI VII VIII IX XI XII

2004 2005

w procentach

Zwolennicy 20 17 25 20 15 18 19 14 13 15 15 41 44
Przeciwnicy 29 28 30 26 38 38 29 35 37 37 36 15 13
Obojętni 42 45 40 48 38 38 45 42 42 41 43 36 33

Trudno powiedzieć 9 9 6 6 9 6 7 9 8 7 6 9 10

* Do września 2005 roku pytanie dotyczyło rządu Marka Belki
                                                

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (187) zrealizowano w dniach 2-5 grudnia 2005 roku na liczącej
1018 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski.
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RYS. 1.  STOSUNEK DO RZĄDU
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Pominięto „trudno powiedzieć”

Grudniowe badanie w dużej mierze potwierdza obserwowane w ubiegłym miesiącu

społeczno-demograficzne zróżnicowanie poparcia dla rządu. Najwięcej zwolenników

gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza jest wśród ludzi w wieku od 55 do 64 lat (59%),

emerytów (53%), rencistów (53%) oraz rolników (54%). Do przeciwników rządu najczęściej

zaliczają się osoby o wyższym statusie społeczno-materialnym: badani o miesięcznych

dochodach per capita powyżej 1200 zł (33%), respondenci z wyższym wykształceniem

(29%), kadra kierownicza i inteligencja (29%), a także mieszkańcy dużych miast (23%) oraz

uczniowie i studenci (22%). Obojętność wobec rządu deklarują natomiast przede wszystkim

bezrobotni (49%), ludzie młodzi - do 24 roku życia (43%) oraz robotnicy niewykwalifikowani

(43%).

Istotnym wymiarem określającym nastawienie do rządu jest światopogląd badanych:

ich religijność i poglądy polityczne. Im częstszy udział w praktykach religijnych, tym większe

poparcie dla gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza. Do zwolenników obecnego rządu zalicza

się dwie trzecie badanych kilka razy w tygodniu uczestniczących w praktykach religijnych

(66%) i  jedynie co czwarty (25%) w ogóle niebiorący w nich udziału. Jednocześnie poparcie

dla rządu niemal dwukrotnie częściej wyrażają osoby identyfikujące się z prawicą (61%) niż

badani deklarujący lewicowe poglądy polityczne (32%).
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W elektoratach partyjnych najbardziej przychylni rządowi są potencjalni wyborcy PiS.

Poparcie dla niego wyraża także większość sympatyków Samoobrony i prawie połowa

zwolenników LPR.

Od ostatniego sondażu poprawiło się nastawienie do rządu potencjalnych wyborców

PO. W listopadzie przeważali wśród nich przeciwnicy gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza,

obecnie przewagę zyskali jego zwolennicy.

Stosunkowo najgorzej odbierają rząd sympatycy SLD, niemal równie często zaliczając

się do jego zwolenników, co przeciwników.

Osoby niemające wykrystalizowanych preferencji partyjnych oraz nieuczestniczące

w  wyborach najczęściej dystansują się wobec rządu, wyrażając obojętność, jednak wśród

pozostałych zdecydowanie więcej jest zwolenników niż przeciwników urzędującego gabinetu.

Tabela 2

Stosunek do rządu

Potencjalne elektoraty zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno powiedzieć
w procentach

PiS 72 2 18 9

Samoobrona 58 5 35 3

LPR* 47 0 49 4

PO 37 28 29 6

SLD* 35 34 24 7

Niezdecydowani 31 3 47 19

Niezamierzający głosować 31 12 43 14

 * Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów
należy traktować z ostrożnością
 
 

AKCEPTACJA PREMIERA

Zwiększeniu się poparcia dla rządu towarzyszy wzrost popularności samego premiera.

Zadowolenie z tego, że Kazimierz Marcinkiewicz stoi na czele rządu, wyraża nieco ponad

połowa badanych (51%, o 3 punkty więcej niż w listopadzie). Niezadowolonych z szefa rządu

jest 22% ankietowanych.
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Tabela 3

Wskazania respondentów według terminów badań
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX XI XII

2004 2005

Czy jest Pan(i) zadowolo-
ny(a) z tego, że obecnie na
czele rządu stoi Kazimierz
Marcinkiewicz?*

w procentach

Tak 30 27 32 31 21 23 26 18 18 22 21 48 51

Nie 40 45 42 40 52 53 45 53 55 54 55 23 22

Trudno powiedzieć 30 28 27 29 27 24 29 29 28 24 24 29 27

* Do września 2005 roku pytanie dotyczyło premiera Marka Belki

CBOS
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Pominięto „trudno powiedzieć”

Podobnie jak cały rząd premier najprzychylniej odbierany jest przez ludzi w wieku od

55 do 64 lat (69% ocen pozytywnych), emerytów (62%), rencistów (60%), rolników (67%),

a  ponadto przez osoby najbiedniejsze - o miesięcznych dochodach per capita poniżej 300  zł

(60%). Częściej dezaprobatę niż akceptację budzi szef rządu wśród mieszkańców dużych

miast (38% opinii krytycznych), osób z wykształceniem wyższym (38%), badanych

o  miesięcznych dochodach per capita powyżej 1200  zł (45%), kadry kierowniczej

i  inteligencji (40%), pracujących na własny rachunek (38%). Niezadowolenie z tego, że

Kazimierz Marcinkiewicz stoi na czele rządu, dość często wyrażają także ludzie młodzi - do

24 roku życia (34%) oraz uczniowie studenci (36%), choć przeważająca część z nich

akceptuje go na stanowisku prezesa Rady Ministrów.
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Czynnikiem wyraźnie różnicującym stosunek do szefa rządu jest światopogląd

respondentów. Premier jest najlepiej odbierany przez osoby najbardziej religijne: kilka razy

w  tygodniu uczestniczące w praktykach religijnych (66% deklaracji akceptacji) oraz przez

badanych identyfikujących się z prawicą (65%). Niezadowolenie z szefa rządu wyraża

natomiast znaczna część osób niebiorących udziału w praktykach religijnych (42%)

i  deklarujących lewicowe poglądy polityczne (35%).

W elektoratach partyjnych zadowoleni z premiera są potencjalni wyborcy PiS,

Samoobrony i LPR. Raczej nie akceptują go zwolennicy SLD i PO.

Wśród osób dystansujących się od polityki: niezamierzających uczestniczyć

w  wyborach parlamentarnych i niemających skrystalizowanych preferencji partyjnych,

przeważa zadowolenie z szefa rządu.

Tabela 4

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi Kazimierz
Marcinkiewicz?

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć
w procentach

PiS 80 9 11

LPR* 65 8 27

Samoobrona 76 12 12

PO 36 40 24

SLD* 24 49 27

Niezdecydowani 45 15 39

Niezamierzający głosować 41 20 39

 * Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów
należy traktować z ostrożnością
 
 
 
 
 

OPINIE O POLITYCE GOSPODARCZEJ RZ ĄDU

W ostatnim miesiącu nie zmieniły się istotnie opinie o polityce gospodarczej rządu.

Nadal prawie połowa respondentów (48%) wierzy, że stwarza ona szansę poprawy sytuacji

gospodarczej w kraju. Sceptycznie odnosi się do tego 29% ankietowanych.
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Tabela 5

Wskazania respondentów według terminów badań
IX X XI XII I II III IV V VI VII XI XII

2004 2005

Czy, Pana(i) zdaniem,
polityka obecnego rządu
stwarza szanse poprawy
sytuacji gospodarczej?* w procentach

Tak 29 27 25 23 28 24 14 17 18 13 14 49 48

Nie 48 49 51 53 52 54 65 64 62 64 68 28 29

Trudno powiedzieć 23 24 24 24 21 21 21 19 20 23 19 23 23

* Do lipca 2005 roku pytanie dotyczyło rządu Marka Belki

CBOS

RYS. 3. CZY, PANA(I) ZDANIEM, POLITYKA OBECNEGO RZ ĄDU STWARZA SZANSE POPRAWY
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Pominięto „trudno powiedzieć”

Zdecydowanie najczęściej nadzieje na poprawę sytuacji gospodarczej wiążą z nowym

rządem rolnicy (68%) i robotnicy wykwalifikowani (64%). Wątpliwości w tej kwestii mają

przede wszystkim osoby o wyższym statusie społeczno-materialnym, badani

z  wykształceniem wyższym (46%), deklarujący miesięczne dochody per capita powyżej

1200  zł (42%), a w grupach zawodowych - kadra kierownicza i inteligencja (49%).

Sceptycyzm co do możliwości poprawy sytuacji gospodarczej przez obecny rząd przeważa

wśród mieszkańców największych miast (44%).

W skuteczność polityki gospodarczej rządu wierzy zdecydowana większość

zwolenników PiS, Samoobrony oraz LPR. Nieprzekonani pozostają sympatycy SLD oraz -

w  dużej mierze - potencjalni wyborcy PO.
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Wśród osób niezamierzających uczestniczyć w wyborach parlamentarnych opinie

o  polityce gospodarczej rządu są podzielone: równie często pozytywne, co negatywne.

Badani niezdecydowani, na kogo głosować, choć planujący udział w wyborach, na ogół

uważają, że działania rządu sprzyjają rozwojowi polskiej gospodarki.

Tabela 6

Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza szansę poprawy sytuacji
gospodarczej?

Potencjalne elektoraty Tak Nie Trudno powiedzieć
w procentach

PiS 79 7 14

Samoobrona 74 16 10

LPR* 64 21 15

PO 37 42 21

SLD* 34 59 7

Niezdecydowani 49 17 34

Niezamierzający głosować 35 34 32

 * Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów
należy traktować z ostrożnością
 

OCENA WYNIKÓW DZIAŁALNO ŚCI RZĄDU

Miesiąc po rozpoczęciu działalności przez nowy rząd niemal co druga osoba (48%)

dobrze ocenia dotychczasowe efekty jego pracy. Zdecydowanie mniej jest opinii krytycznych

(14%). Prawie dwie piąte ankietowanych (38%) powstrzymuje się na razie od jednoznacznych

ocen rezultatów działań tego gabinetu.

Tabela 7

Wskazania respondentów według terminów badań
XI XII I II III IV V VI VII VIII IX XII

2004 2005

Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki
działalności rządu premiera
Kazimierza Marcinkiewicza od
czasu objęcia przezeń władzy?*

w procentach

Dobrze 26 22 32 27 17 21 24 18 18 20 20 48

Źle 45 47 45 46 58 56 51 57 59 57 58 14

Trudno powiedzieć 29 31 23 27 25 22 25 25 23 23 22 38

* Do września 2005 roku wskazania dotyczyły rządu Marka Belki

Pozytywne opinie o dotychczasowych wynikach pracy rządu przeważają we

wszystkich grupach społeczno-demograficznych. Szczególnie dobre są one wśród rolników

(64%).
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Z dotychczasowych rezultatów pracy rządu zadowoleni są popierający obecny gabinet

zwolennicy PiS, LPR i Samoobrony, ale także znaczne grupy mniej mu przychylnych

sympatyków SLD i PO.

Osoby niegłosujące i niemające skrystalizowanych preferencji partyjnych nie potrafią

na ogół ocenić efektów działalności rządu, ale jeśli mają w tej kwestii wyrobione opinie, to są

one na ogół pozytywne.

Tabela 8

Oceny wyników działalności rządu

dobre złe Trudno powiedziećPotencjalne elektoraty

w procentach

LPR* 74 0 26

PiS 73 6 21

Samoobrona 66 9 25

SLD* 58 24 18

PO 44 26 30

Niezdecydowani 35 5 60

Niezamierzający brać udziału w wyborach 35 15 51

 * Ze względu na małą liczebność zwolenników LPR i SLD w badanej próbie dane dotyczące tych elektoratów
należy traktować z ostrożnością
 

Rząd Kazimierza Marcinkiewicza rozbudził wiele społecznych nadziei m.in. na

poprawę warunków życia. Szczególnie mocno oczekiwania związane z nową ekipą wyrażają

m.in. rolnicy i emeryci. Jednocześnie jednak rząd wzbudził obawy wielu grup społecznych,

mających wątpliwości, czy realizacja przedwyborczych obietnic nie pogorszy stanu finansów

publicznych i czy uda mu się zdynamizować polską gospodarkę oraz istotnie zmniejszyć

bezrobocie. Jak na razie, a więc zaledwie po miesiącu działalności tego gabinetu, Polacy,

w  tym także grupy szczególnie wobec niego nieufne, raczej dobrze oceniają efekty jego

pracy. W ostatnich tygodniach poparcie dla rządu nieco się umocniło, wzrosła także osobista

popularność premiera. Mimo ostatnich wypowiedzi polityków LPR i Samoobrony,

dystansujących się od gabinetu Kazimierza Marcinkiewicza, większość elektoratów tych partii

popiera rząd i jego szefa, jest także zadowolona z prowadzonej przez niego polityki.

Opracowała

Beata ROGUSKA
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Tabela 1. Stosunek do rz ądu

                                                                                                     (%)
                           ┌────────────────────────────┬──────────┬────────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                           │                            │Zwolennicy │Przeciwnicy │ Oboj ętni │  Trudno  │  Liczba  │
                           │                            │          │            │          │powiedzie ć│   osób   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ogółem                      │     44   │     13     │     33   │     10   │   1017   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Płe ć                        │          │            │          │          │          │
                           │  M ężczy źni                 │     48   │     13     │     31   │      8   │    486   │
                           │  Kobiety                   │     40   │     12     │     34   │     13   │    531   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wiek                        │          │            │          │          │          │
                           │  18-24 lat                 │     30   │     17     │     43   │      9   │    158   │
                           │  25-34                     │     39   │     17     │     31   │     13   │    190   │
                           │  35-44                     │     41   │     16     │     35   │      7   │    173   │
                           │  45-54                     │     47   │     10     │     33   │     10   │    219   │
                           │  55-64                     │     59   │      6     │     25   │     10   │    118   │
                           │  65 lat i wi ęcej           │     50   │      9     │     27   │     14   │    159   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Miejsce zamieszkania        │          │            │          │          │          │
                           │  Wie ś                      │     45   │      7     │     33   │     14   │    372   │
                           │  Miasto do 20 tys.         │     50   │      8     │     35   │      7   │    130   │
                           │  20-100 tys.               │     39   │     14     │     35   │     12   │    199   │
                           │  101-500 tys.              │     40   │     19     │     35   │      7   │    193   │
                           │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     47   │     23     │     22   │      7   │    122   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Wykształcenie               │          │            │          │          │          │
                           │  Podstawowe                │     41   │      6     │     39   │     13   │    284   │
                           │  Zasadnicze zawodowe       │     46   │     10     │     33   │     11   │    265   │
                           │  Średnie                   │     44   │     15     │     31   │     10   │    355   │
                           │  Wy ższe                    │     43   │     29     │     23   │      6   │    113   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │            │          │          │          │
                           │  Kadra kier.,inteligencja  │     42   │     29     │     26   │      3   │     67   │
                           │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     44   │     13     │     31   │     12   │    107   │
                           │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     41   │     17     │     32   │     11   │     76   │
                           │  Robotnicy wykwalifikowani │     48   │      9     │     32   │     11   │     76   │
                           │  Robotnicy niewykwalifik.  │     41   │      8     │     43   │      8   │     44   │
                           │  Rolnicy                   │     54   │      8     │     29   │     10   │     54   │
                           │  Pracuj ący na własny rach. │     44   │     20     │     25   │     11   │     36   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Bierni zawodowo             │          │            │          │          │          │
                           │  Renci ści                  │     53   │      6     │     28   │     13   │     98   │
                           │  Emeryci                   │     53   │      8     │     25   │     13   │    200   │
                           │  Uczniowie i studenci      │     32   │     22     │     40   │      6   │     88   │
                           │  Bezrobotni                │     27   │     11     │     49   │     13   │    119   │
                           │  Gospodynie domowe i inni  │     38   │     14     │     38   │     10   │     53   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Pracuje w:                  │          │            │          │          │          │
                           │  inst. pa ństw., publicznej │     41   │     17     │     33   │      9   │    144   │
                           │  spółce wła ścicieli        │          │            │          │          │          │
                           │   prywatnych i pa ństwa     │     48   │     20     │     22   │     10   │     81   │
                           │  sekt. pryw. poza rolnict. │     48   │     12     │     31   │     10   │    176   │
                           │  prywatnym gosp. rolnym    │     50   │      5     │     37   │      9   │     60   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Dochody na jedn ą osob ę      │          │            │          │          │          │
                           │  Do 300 zł                 │     44   │      7     │     38   │     11   │    150   │
                           │  301-500                   │     43   │      9     │     39   │      9   │    162   │
                           │  501-900                   │     49   │     14     │     25   │     12   │    216   │
                           │  901-1200                  │     52   │     16     │     22   │      9   │     74   │
                           │  Powy żej 1200 zł           │     40   │     33     │     24   │      2   │     58   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Ocena własnych war. mater.  │          │            │          │          │          │
                           │  Złe                       │     40   │      9     │     37   │     14   │    288   │
                           │  Średnie                   │     45   │     13     │     32   │     10   │    446   │
                           │  Dobre                     │     46   │     16     │     29   │      8   │    282   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Udział w prakt. religijnych │          │            │          │          │          │
                           │  Kilka razy w tygodniu     │     66   │      4     │     22   │      8   │     77   │
                           │  Raz w tygodniu            │     49   │     10     │     29   │     12   │    500   │
                           │  1-2 razy w miesi ącu       │     37   │     14     │     42   │      8   │    152   │
                           │  Kilka razy w roku         │     37   │     15     │     39   │      9   │    197   │
                           │  W ogóle nie uczestniczy   │     25   │     26     │     36   │     12   │     91   │
                           ├────────────────────────────┼──────────┼────────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                           │Pogl ądy polityczne          │          │            │          │          │          │
                           │  Lewica                    │     32   │     24     │     35   │      9   │    139   │
                           │  Centrum                   │     41   │     15     │     35   │      8   │    330   │
                           │  Prawica                   │     61   │      9     │     22   │      8   │    306   │
                           │  Trudno powiedzie ć         │     33   │      6     │     42   │     19   │    241   │
                           └────────────────────────────┴──────────┴────────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 2. Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że obecnie na czele
rz ądu stoi Kazimierz Marcinkiewicz?

                                                                                            (%)
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Ogółem                      │     51   │     22   │     28   │   1017   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │
                                │  M ężczy źni                 │     55   │     23   │     22   │    486   │
                                │  Kobiety                   │     47   │     20   │     33   │    531   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Wiek                        │          │          │          │          │
                                │  18-24 lat                 │     44   │     34   │     22   │    158   │
                                │  25-34                     │     45   │     27   │     28   │    190   │
                                │  35-44                     │     47   │     22   │     31   │    173   │
                                │  45-54                     │     50   │     19   │     31   │    219   │
                                │  55-64                     │     69   │     10   │     20   │    118   │
                                │  65 lat i wi ęcej           │     55   │     15   │     30   │    159   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │
                                │  Wie ś                      │     56   │     12   │     32   │    372   │
                                │  Miasto do 20 tys.         │     58   │     18   │     24   │    130   │
                                │  20-100 tys.               │     50   │     25   │     25   │    199   │
                                │  101-500 tys.              │     46   │     28   │     25   │    193   │
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     34   │     38   │     27   │    122   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │
                                │  Podstawowe                │     56   │     12   │     32   │    284   │
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     53   │     18   │     29   │    265   │
                                │  Średnie                   │     49   │     27   │     25   │    355   │
                                │  Wy ższe                    │     37   │     38   │     25   │    113   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     26   │     40   │     34   │     67   │
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     52   │     26   │     22   │    107   │
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     42   │     26   │     32   │     76   │
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     56   │     16   │     28   │     76   │
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     48   │     16   │     36   │     44   │
                                │  Rolnicy                   │     67   │     12   │     21   │     54   │
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     27   │     38   │     35   │     36   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │
                                │  Renci ści                  │     60   │     10   │     30   │     98   │
                                │  Emeryci                   │     62   │     15   │     23   │    200   │
                                │  Uczniowie i studenci      │     45   │     36   │     19   │     88   │
                                │  Bezrobotni                │     44   │     20   │     36   │    119   │
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     48   │     18   │     34   │     53   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     44   │     25   │     31   │    144   │
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     43   │     31   │     26   │     81   │
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     47   │     25   │     27   │    176   │
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     63   │     12   │     25   │     60   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │
                                │  Do 300 zł                 │     60   │     15   │     26   │    150   │
                                │  301-500                   │     51   │     20   │     30   │    162   │
                                │  501-900                   │     58   │     21   │     22   │    216   │
                                │  901-1200                  │     49   │     31   │     20   │     74   │
                                │  Powy żej 1200 zł           │     39   │     45   │     16   │     58   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │
                                │  Złe                       │     49   │     19   │     32   │    288   │
                                │  Średnie                   │     53   │     19   │     29   │    446   │
                                │  Dobre                     │     49   │     29   │     22   │    282   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     66   │     10   │     25   │     77   │
                                │  Raz w tygodniu            │     57   │     15   │     28   │    500   │
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     44   │     28   │     28   │    152   │
                                │  Kilka razy w roku         │     42   │     29   │     28   │    197   │
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     32   │     42   │     26   │     91   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │
                                │  Lewica                    │     40   │     35   │     25   │    139   │
                                │  Centrum                   │     49   │     24   │     28   │    330   │
                                │  Prawica                   │     65   │     20   │     14   │    306   │
                                │  Trudno powiedzie ć         │     40   │     13   │     47   │    241   │
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 3. Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalno ści rz ądu premiera
Kazimierza Marcinkiewicza od czasu obj ęcia przeze ń władzy?

                                                                                           (%)
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                                │                            │  Dobrze  │   Źle    │  Trudno  │  Liczba  │
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Ogółem                      │     48   │     14   │     38   │   1017   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │
                                │  M ężczy źni                 │     56   │     15   │     29   │    486   │
                                │  Kobiety                   │     40   │     14   │     46   │    531   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Wiek                        │          │          │          │          │
                                │  18-24 lat                 │     44   │     20   │     36   │    158   │
                                │  25-34                     │     48   │     15   │     37   │    190   │
                                │  35-44                     │     40   │     15   │     45   │    173   │
                                │  45-54                     │     47   │     15   │     37   │    219   │
                                │  55-64                     │     60   │      9   │     30   │    118   │
                                │  65 lat i wi ęcej           │     51   │      9   │     41   │    159   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │
                                │  Wie ś                      │     52   │      8   │     40   │    372   │
                                │  Miasto do 20 tys.         │     54   │     12   │     34   │    130   │
                                │  20-100 tys.               │     46   │     16   │     37   │    199   │
                                │  101-500 tys.              │     45   │     16   │     39   │    193   │
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     37   │     27   │     36   │    122   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │
                                │  Podstawowe                │     50   │      7   │     44   │    284   │
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     50   │     13   │     37   │    265   │
                                │  Średnie                   │     46   │     16   │     38   │    355   │
                                │  Wy ższe                    │     44   │     28   │     28   │    113   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     39   │     25   │     35   │     67   │
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     51   │     15   │     33   │    107   │
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     39   │     15   │     45   │     76   │
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     52   │      8   │     40   │     76   │
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     53   │     13   │     34   │     44   │
                                │  Rolnicy                   │     64   │     10   │     26   │     54   │
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     35   │     24   │     41   │     36   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │
                                │  Renci ści                  │     53   │     11   │     36   │     98   │
                                │  Emeryci                   │     54   │      9   │     37   │    200   │
                                │  Uczniowie i studenci      │     43   │     25   │     32   │     88   │
                                │  Bezrobotni                │     37   │     11   │     53   │    119   │
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     44   │     19   │     36   │     53   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     43   │     16   │     42   │    144   │
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     46   │     17   │     36   │     81   │
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     52   │     17   │     32   │    176   │
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     61   │     10   │     29   │     60   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │
                                │  Do 300 zł                 │     56   │     11   │     33   │    150   │
                                │  301-500                   │     51   │     13   │     36   │    162   │
                                │  501-900                   │     56   │     12   │     32   │    216   │
                                │  901-1200                  │     45   │     24   │     31   │     74   │
                                │  Powy żej 1200 zł           │     51   │     29   │     20   │     58   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │
                                │  Złe                       │     44   │     13   │     42   │    288   │
                                │  Średnie                   │     48   │     13   │     38   │    446   │
                                │  Dobre                     │     51   │     16   │     33   │    282   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     55   │      5   │     40   │     77   │
                                │  Raz w tygodniu            │     54   │     11   │     35   │    500   │
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     39   │     17   │     44   │    152   │
                                │  Kilka razy w roku         │     42   │     19   │     39   │    197   │
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     37   │     26   │     38   │     91   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │
                                │  Lewica                    │     40   │     24   │     35   │    139   │
                                │  Centrum                   │     47   │     16   │     37   │    330   │
                                │  Prawica                   │     66   │     11   │     23   │    306   │
                                │  Trudno powiedzie ć         │     30   │      9   │     60   │    241   │
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘
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Tabela 4. Czy Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rz ądu stwarza szans ę
poprawy sytuacji gospodarczej?

                                                                                            (%)
                                ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐
                                │                            │   Tak    │   Nie    │  Trudno  │  Liczba  │
                                │                            │          │          │powiedzie ć│   osób   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Ogółem                      │     48   │     28   │     23   │   1017   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Płe ć                        │          │          │          │          │
                                │  M ężczy źni                 │     55   │     27   │     18   │    486   │
                                │  Kobiety                   │     42   │     30   │     29   │    531   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Wiek                        │          │          │          │          │
                                │  18-24 lat                 │     50   │     32   │     18   │    158   │
                                │  25-34                     │     43   │     35   │     22   │    190   │
                                │  35-44                     │     43   │     33   │     25   │    173   │
                                │  45-54                     │     54   │     24   │     23   │    219   │
                                │  55-64                     │     56   │     24   │     19   │    118   │
                                │  65 lat i wi ęcej           │     45   │     22   │     33   │    159   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │
                                │  Wie ś                      │     50   │     21   │     29   │    372   │
                                │  Miasto do 20 tys.         │     52   │     23   │     24   │    130   │
                                │  20-100 tys.               │     50   │     31   │     19   │    199   │
                                │  101-500 tys.              │     47   │     33   │     19   │    193   │
                                │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     36   │     44   │     20   │    122   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Wykształcenie               │          │          │          │          │
                                │  Podstawowe                │     46   │     22   │     32   │    284   │
                                │  Zasadnicze zawodowe       │     52   │     26   │     22   │    265   │
                                │  Średnie                   │     51   │     29   │     20   │    355   │
                                │  Wy ższe                    │     37   │     46   │     17   │    113   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │
                                │  Kadra kier.,inteligencja  │     33   │     49   │     18   │     67   │
                                │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     53   │     31   │     16   │    107   │
                                │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     41   │     30   │     29   │     76   │
                                │  Robotnicy wykwalifikowani │     64   │     16   │     20   │     76   │
                                │  Robotnicy niewykwalifik.  │     34   │     35   │     31   │     44   │
                                │  Rolnicy                   │     68   │     20   │     12   │     54   │
                                │  Pracuj ący na własny rach. │     43   │     30   │     28   │     36   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │
                                │  Renci ści                  │     48   │     29   │     23   │     98   │
                                │  Emeryci                   │     50   │     21   │     29   │    200   │
                                │  Uczniowie i studenci      │     52   │     35   │     13   │     88   │
                                │  Bezrobotni                │     38   │     31   │     31   │    119   │
                                │  Gospodynie domowe i inni  │     47   │     27   │     26   │     53   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Pracuje w:                  │          │          │          │          │
                                │  inst. pa ństw., publicznej │     45   │     35   │     20   │    144   │
                                │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │
                                │   prywatnych i pa ństwa     │     51   │     31   │     17   │     81   │
                                │  sekt. pryw. poza rolnict. │     48   │     29   │     23   │    176   │
                                │  prywatnym gosp. rolnym    │     62   │     23   │     15   │     60   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │
                                │  Do 300 zł                 │     57   │     25   │     18   │    150   │
                                │  301-500                   │     44   │     32   │     24   │    162   │
                                │  501-900                   │     51   │     28   │     22   │    216   │
                                │  901-1200                  │     46   │     36   │     19   │     74   │
                                │  Powy żej 1200 zł           │     44   │     42   │     14   │     58   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │
                                │  Złe                       │     46   │     30   │     24   │    288   │
                                │  Średnie                   │     46   │     26   │     28   │    446   │
                                │  Dobre                     │     54   │     31   │     15   │    282   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │
                                │  Kilka razy w tygodniu     │     54   │     16   │     29   │     77   │
                                │  Raz w tygodniu            │     54   │     22   │     24   │    500   │
                                │  1-2 razy w miesi ącu       │     42   │     37   │     21   │    152   │
                                │  Kilka razy w roku         │     42   │     37   │     22   │    197   │
                                │  W ogóle nie uczestniczy   │     33   │     42   │     26   │     91   │
                                ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤
                                │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │
                                │  Lewica                    │     35   │     49   │     16   │    139   │
                                │  Centrum                   │     49   │     30   │     21   │    330   │
                                │  Prawica                   │     64   │     22   │     14   │    306   │
                                │  Trudno powiedzie ć         │     35   │     23   │     43   │    241   │
                                └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘




